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下田市総合教育会議報告書中学校再編に係るアンケート調査 結果報告 
 

１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

平成 28年８月に下田市総合教育会議において「下田市立中学校再編に係る報告書」が策定され、

中学校再編を検討する上で様々なご意見を聴取することを目的とし、アンケート調査を実施しま

した。 

（２）調査実施年月 

   平成 28 年 10 月から 12 月 

（３）調査方法 

調査対象は市内全小中学校（７小学校及び４中学校）及び幼保こども園（公立３園及び民間２

園）とし、調査の対象はすべての保護者及び教職員としました。なお、調査票は各園・小中学校

経由による配布・回収により行いました。 

（４）回収状況 

   本調査の回収数、回収率は以下のとおりです。 

区 分 配布数 回収数 回収率 

全 体 1,882 1,222 65％ 

（保護者） （1,602） （1,045） （65％） 

（教職員） （280） （177） （63％） 

（５）調査項目の構成 

 質問項目 回答方法 

１ 保護者・教職員所属確認 
「乳幼児保護者」「保育所(園)・幼稚園保護者」「小

学生保護者」「中学生保護者」「教職員」の選択式 

２ 保護者・教職員居住地及び通学(園)先確認 

【居住地】 

市内６地区の選択式 

【通学(園)先について】 

市内５幼保こども園、11 小中学校の選択式 

３ 

下田市総合教育会議では、『新中学校候補地を現在

の稲生沢中学校もしくは下田中学校とするのが望

ましい』という方針を示しましたが、どちらが望ま

しいと思いますか。 

「稲生沢中学校」「下田中学校」の選択式及び理由

については記載式 

４ 

新中学校ではどのようなことができる、または、ど

のようなことをさせてもらえる中学校であって欲

しいですか（学習面（授業や部活等）、生活面（交

流や指導等）、学校運営面など）。 

記載式 

５ 

下田市教育委員会では、報告書及び説明会資料記載

のとおり、中学校の学校再編にあたっては、通学バ

ス等の補助など、生徒や保護者に過度の負担がかか

らないように検討を進めてまいりますが、どのよう

な配慮を要望しますか。 

記載式 

６ 
その他、中学校再編に関するご意見があれば、ご記

入ください。 
記載式 

 

 

 

 

資料２ 
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２ 調査の検証結果について 

 調査の分析・検証の結果について、次のとおり、保護者及び教職員に分けて掲載します。 

 

質問１ アンケートにお答えになっているのはどなたですか。当てはまるもの全てお選びください。 

 

区 分 全 体 

①．乳幼児の保護者 27 

②．保育所(園)・幼稚園の保護者 228 

③．小学生の保護者 483 

④．中学生の保護者 310 

⑤．教職員 177 

※複数選択あり【n=1,225】 

 

質問２ 居住地をお教えください。また、お子様が通学(園)されている場合は、その学校(保育所(園)・

幼稚園)もお選びください。教職員の方は赴任校について【通学(園)先】からお選びください。 

【居住地について（保護者）】 

 

区 分 保護者数 区 分 保護者数 

①．下田地区 205 ②．稲生沢地区 178 

③．稲梓地区 94 ④．朝日地区 168 

⑤．浜崎地区 115 ⑥．白浜地区 105 

※【n=865】 
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【居住地について（教職員）】 

 

区 分 教職員数 区 分 教職員数 

①．下田地区 49 ②．稲生沢地区 23 

③．稲梓地区 10 ④．朝日地区 12 

⑤．浜崎地区 17 ⑥．白浜地区 10 

⑦．その他 56  ※【n=177】 

 

【通学(園)先について（保護者）】 

 

区 分 保護者数 区 分 保護者数 

①．下田幼稚園 23 ②．下田保育所 60 

③．下田認定こども園 103 ④．稲生沢保育園 28 

⑤．ひかり保育園 16 ⑥．稲梓小学校 52 

⑦．稲生沢小学校 85 ⑧．白浜小学校 63 

⑨．浜崎小学校 59 ⑩．下田小学校 123 

⑪．大賀茂小学校 27 ⑫．朝日小学校 68 

⑬．稲梓中学校 39 ⑭．稲生沢中学校 62 

⑮．下田東中学校 79 ⑯．下田中学校 131 

⑰．乳幼児 27 ※複数選択あり【n=1,045】 
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【赴任先について（教職員）】 

 

区 分 教職員数 区 分 教職員数 

①．下田幼稚園 7 ②．下田保育所 22 

③．下田認定こども園 32 ④．稲生沢保育園 1 

⑤．ひかり保育園 7 ⑥．稲梓小学校 5 

⑦．稲生沢小学校 1 ⑧．白浜小学校 12 

⑨．浜崎小学校 9 ⑩．下田小学校 18 

⑪．大賀茂小学校 8 ⑫．朝日小学校 10 

⑬．稲梓中学校 10 ⑭．稲生沢中学校 13 

⑮．下田東中学校 13 ⑯．下田中学校 9 

   ※【n=177】 

【アンケート回収一覧】 

区 分 保護者・PTA 数 保護者回収 回収率 教職員数 教職員回収 回収率 

①．下田幼稚園 43 23 53％ 7 7 100％ 

②．下田保育所 83 60 72％ 22 22 100％ 

③．下田認定こども園 164 103 54％ 32 32 100％ 

④．稲生沢保育園 98 28 29％ 16 1 6％ 

⑤．ひかり保育園 53 16 30％ 10 7 70％ 

⑰．乳幼児 27 27 100％ － － － 

就学前小計 468 257 55％ 87 69 79％ 

⑥．稲梓小学校 67 52 78％ 12 5 42％ 

⑦．稲生沢小学校 145 85 59％ 18 1 6％ 

⑧．白浜小学校 68 63 93％ 17 12 71％ 

⑨．浜崎小学校 78 59 76％ 14 9 64％ 

⑩．下田小学校 199 123 62％ 26 18 69％ 

⑪．大賀茂小学校 45 27 60％ 14 8 57％ 

⑫．朝日小学校 89 68 76％ 17 10 59％ 

小学校小計 691 477 69％ 118 63 53％ 

⑬．稲梓中学校 53 39 74％ 15 10 67％ 

⑭．稲生沢中学校 108 62 57％ 17 13 76％ 

⑮．下田東中学校 81 79 98％ 19 13 68％ 

⑯．下田中学校 201 131 65％ 24 9 38％ 

中学校小計 443 311 70％ 75 45 60％ 

小中学校小計 1,134 788 69％ 193 108 55％ 

合 計 1,602 1,045 65％ 280 177 63％ 
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質問３ 下田市総合教育会議では、『新中学校候補地を現在の稲生沢中学校もしくは下田中学校とする

のが望ましい』という方針を示しましたが、どちらが望ましいと思いますか。また、その理由につ

いてもお書きください。 

【保護者全体】 

 

区 分 保護者数 

①．稲生沢中学校 200 

②．下田中学校 615 

③．その他 50 

 ※【n=865】 

【教職員全体】 

 

区 分 教職員数 

①．稲生沢中学校 40 

②．下田中学校 123 

③．その他 14 

 ※【n=177】 

 

 保護者全体では、23％が「稲生沢中学校」、71％が「下田中学校」、６％が「その他」という結果に

なりました。また、教職員全体でもほぼ同じ結果となりました。 
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【居住地別（保護者）】 

【下田地区】 【稲生沢地区】 【稲梓地区】 

   

区 分 保護者数 区 分 保護者数 区 分 保護者数 

①．稲生沢中学校 40 ①．稲生沢中学校 115 ①．稲生沢中学校 53 

②．下田中学校 123 ②．下田中学校 57 ②．下田中学校 25 

③．その他 14 ③．その他 6 ③．その他 16 

 ※【n=205】  ※【n=178】  ※【n=94】 

 

【朝日地区】 【浜崎地区】 【白浜地区】 

   

区 分 保護者数 区 分 保護者数 区 分 保護者数 

①．稲生沢中学校 6 ①．稲生沢中学校 9 ①．稲生沢中学校 4 

②．下田中学校 154 ②．下田中学校 101 ②．下田中学校 94 

③．その他 8 ③．その他 5 ③．その他 7 

 ※【n=168】  ※【n=115】  ※【n=105】 

 

 

 

 

 

 

 保護者の居住地別では、稲生沢地区と稲梓地区で「稲生沢中学校」の割合が高く、それ以外の４地

区では「下田中学校」の割合が高い結果となりました。 
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【居住地別（教職員）】 

【下田地区】 【稲生沢地区】 【稲梓地区】 

   
区 分 教職員数 区 分 教職員数 区 分 教職員数 

①．稲生沢中学校 9 ①．稲生沢中学校 9 ①．稲生沢中学校 3 

②．下田中学校 38 ②．下田中学校 12 ②．下田中学校 5 

③．その他 2 ③．その他 2 ③．その他 2 

 ※【n=49】  ※【n=23】  ※【n=10】 

【朝日地区】 【浜崎地区】 【白浜地区】 

   
区 分 教職員数 区 分 教職員数 区 分 教職員数 

①．稲生沢中学校 2 ①．稲生沢中学校 3 ①．稲生沢中学校 0 

②．下田中学校 10 ②．下田中学校 13 ②．下田中学校 9 

③．その他 0 ③．その他 1 ③．その他 1 

 ※【n=12】  ※【n=17】  ※【n=10】 

【その他】   

 
区 分 教職員数 

①．稲生沢中学校 14 

②．下田中学校 36 

③．その他 6 

 ※【n=56】 

 教職員の居住地別では、全ての地区において「下田中学校」の割合が高い結果となりました。しか

し、稲生沢地区と稲梓地区では、「稲生沢中学校」の割合が高くなっております。 
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【理由欄（保護者全体）】 

【稲生沢中学校】 

 

区 分 保護者数 

①．防災面での安全性 39 

②．公共交通網の環境 53 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 42 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 122 

⑤．学校施設状況 3 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 11 

⑦．その他 19 

※複数選択あり【n=289】 

【下田中学校】 

 

区 分 保護者数 

①．防災面での安全性 330 

②．公共交通網の環境 9 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 182 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 184 

⑤．学校施設状況 100 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 19 

⑦．その他 49 

※複数選択あり【n=873】 
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【その他】 

 

区 分 保護者数 

①．どちらでも良い 4 

②．判断できない 23 

③．どちらも望ましくない 6 

④．その他（未記入等） 17 

※【n=50】 

保護者の方の「稲生沢中学校」を選んだ理由としては、「通学条件」「公共交通網の環境」「周辺環境」、

「下田中学校」を選んだ理由としては、「防災面での安全性」「通学条件」「周辺環境」の順に多い結果

でした。また、「その他」では、「判断できない」と回答された割合が最も多い結果となりました。 

【理由欄（教職員全体）】 

【稲生沢中学校】 

 

区 分 教職員数 

①．防災面での安全性 4 

②．公共交通網の環境 12 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 9 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 19 

⑤．学校施設状況 0 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 2 

⑦．その他 3 

※複数選択あり【n=49】 
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【下田中学校】 

 

区 分 教職員数 

①．防災面での安全性 76 

②．公共交通網の環境 2 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 32 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 19 

⑤．学校施設状況 39 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 1 

⑦．その他 9 

※複数選択あり【n=178】 

【その他】 

 

区 分 教職員数 

①．どちらでも良い 0 

②．判断できない 6 

③．どちらも望ましくない 2 

④．その他（未記入等） 6 

※【n=14】 

 教職員の方の「稲生沢中学校」を選んだ理由としては、「通学条件」「公共交通網の環境」「周辺環境」

で保護者の方の理由と全く同じ順でした。一方、「下田中学校」を選んだ理由としては、「防災面での

安全性」「学校施設状況」「周辺環境」の順に多い結果でした。なお、「その他」では、やはり「判断で

きない」と回答された方が最も多い結果となりました。 
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【理由欄（保護者居住地別）】 

【稲生沢中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 下田 稲生沢 稲梓 朝日 浜崎 白浜 

①．防災面での安全性 1 17 19 0 2 0 

②．公共交通網の環境 4 33 9 2 4 1 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 2 26 7 2 1 4 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 9 71 35 2 3 2 

⑤．学校施設状況 0 1 2 0 0 0 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 0 7 2 2 0 0 

⑦．その他 2 10 6 1 0 0 

※複数選択あり【n=289】 

【下田中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 下田 稲生沢 稲梓 朝日 浜崎 白浜 

①．防災面での安全性 95 24 13 94 63 41 

②．公共交通網の環境 3 0 0 1 2 3 

③．周辺環境（施設・駐車場・道路等） 57 27 8 49 22 19 

④．通学条件（距離・時間・費用等） 71 14 1 41 30 27 

⑤．学校施設状況 26 16 4 25 12 17 

⑥．学校生活（学習・部活・友人関係等） 5 2 1 7 1 3 

⑦．その他 16 1 6 8 3 15 

※複数選択あり【n=873】 

 

 

下 田 
 

稲生沢 
 

稲 梓 
 

朝 日 
 

浜 崎 
 

白 浜 

 

下 田 
 

稲生沢 
 

稲 梓 
 

朝 日 
 

浜 崎 
 

白 浜 

6%    22%       11%             50%             11% 

10%      20%        16%           43%          1% 4%  6% 

24%         11%    9%            44%           2% 2%  8% 

     22%                 22%                  22%                 22%            12% 

      20%                          40%                    10%                30%         

     14%                            57%                                       29% 

             35%               1%       21%                   26%             10%  2%  5% 

          29%                          32%                   17%              19%      2% 1% 

             39%                             24%           3%    12%    3%       19% 

                42%                  1%        22%               18%           11%   3% 3% 

                    46%                    2%      17%             23%             9%  1% 2% 

            33%               2%    15%               22%             14%     2%    12% 
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質問４ 新中学校ではどのようなことができる、または、どのようなことをさせてもらえる中学校で

あって欲しいですか（学習面（授業や部活等）、生活面（交流や指導等）、学校運営面など）。 

【保護者全体】 

 

区 分 保護者数 

①．部活動や集団教育活動の充実（運動部、文化部の設置や音楽会など） 520 

②．学習面の充実（習熟度別授業、英語に特化や集団の中での切磋琢磨など） 260 

③．生活面の充実（豊かな人間関係構築や学年別生徒指導など） 210 

④．学校運営面の充実（バランスの取れた教職員配置や教科指導充実など） 86 

⑤．精神的サポートの充実（いじめやメンタルヘルスケアなど） 73 

⑥．学校、地域や保護者等との連携（学校、地域、外国との交流や PTA 活動など） 101 

⑦．その他 152 

※複数選択あり【n=1,402】 

【教職員全体】 

 

区 分 教職員数 

①．部活動や集団教育活動の充実（運動部、文化部の設置や音楽会など） 102 

②．学習面の充実（習熟度別授業、英語に特化や集団の中での切磋琢磨など） 56 

③．生活面の充実（豊かな人間関係構築や学年別生徒指導など） 50 

④．学校運営面の充実（バランスの取れた教職員配置や教科指導充実など） 23 

⑤．精神的サポートの充実（いじめやメンタルヘルスケアなど） 3 

⑥．学校、地域や保護者等との連携（学校、地域、外国との交流や PTA 活動など） 24 

⑦．その他 32 

※複数選択あり【n=290】 
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質問５ 下田市教育委員会では、報告書及び説明会資料記載のとおり、中学校の学校再編にあたって

は、通学バス等の補助など、生徒や保護者に過度の負担がかからないように検討を進めてまいりま

すが、どのような配慮を要望しますか。 

【保護者全体】 

 

区 分 保護者数 

①．通学費無償化 160 

②．通学費全般 270 

③．スクールバス運行 227 

④．路線バス増便・ダイヤ改正 121 

⑤．通学改善（登下校時間・安全性・自転車通学等） 193 

⑥．その他 207 

※複数選択あり【n=1,178】 

【教職員全体】 

 

区 分 教職員数 

①．通学費無償化 21 

②．通学費全般 63 

③．スクールバス運行 49 

④．路線バス増便・ダイヤ改正 21 

⑤．通学改善（登下校時間・安全性・自転車通学等） 37 

⑥．その他 41 

※複数選択あり【n=232】 
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【居住地別（保護者）】 

 
区 分 下田 稲生沢 稲梓 朝日 浜崎 白浜 

①．通学費無償化 24 30 27 34 28 17 

②．通学費全般 51 60 23 49 51 36 

③．スクールバス運行 43 39 22 51 38 34 

④．路線バス増便・ダイヤ改正 25 30 15 21 13 17 

⑤．通学改善（登下校時間・安全性・自転車通学等） 49 49 30 38 15 12 

⑥．その他 68 37 20 37 21 24 

※複数選択あり【n=1,178】 

【居住地別（教職員）】 

 
区 分 下田 稲生沢 稲梓 朝日 浜崎 白浜 その他 

①．通学費無償化 3 4 1 3 5 0 5 

②．通学費全般 19 4 4 4 7 6 19 

③．スクールバス運行 14 7 4 3 3 2 16 

④．路線バス増便・ダイヤ改正 8 1 0 0 1 2 9 

⑤．通学改善（登下校時間・安全性・自転車通学等） 14 3 1 5 3 1 10 

⑥．その他 10 9 1 1 2 1 17 

※複数選択あり【n=232】 

 

下 田 
 

稲生沢 
 

稲 梓 
 

朝 日 
 

浜 崎 
 

白 浜 

   9%          20%           17%        10%        19%                26% 

   12%            24%               16%        12%          20%            15% 

      20%             17%           16%       11%           22%            15% 

    15%            21%               22%           9%        17%           16% 

     17%                31%                     23%          8%    9%       13% 

   12%             26%                  24%            12%      9%        17% 

 

下 田 
 

稲生沢 
 

稲 梓 
 

朝 日 
 

浜 崎 
 

白 浜 
 

その他 

 4%          28%                    21%           12%           21%             15% 

    14%          14%              25%          4%    11%                32% 

   9%                  36%                             36%                 9%      9% 

       19%               25%                 19%                   31%               6% 

        24%                       33%                  14%      5%      14%       10% 

                   50%                            17%            17%        8%      8% 

 7%           25%                   21%           12%        13%             22% 
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